MEI ZHUAN KAN

陝西煤业化工集团协办

每周二出版

E - mail: mhxw2008@163.com

陕煤集团在全省党委(党组)理论学习中心组座谈会上作典型发言

星期二

第 543 期



心组深入学习习近平新时代中国特色社会主义思 2018年10月16日 想座谈会在西安召开。省直机关工委、高教工委、 戊戌年九月初八 科技工委、非公和社会组织工委、国资委负责同志, 各市(区)委宣传部分管副部长,讲师团团长,省直 各部门党委(党组)分管领导,部分省属大型企业党

部长程宁博主持。 八家分别来自省直部门、地市、国有企业和省 属高校党组织的单位在会上作典型发言。陕西煤

业化工集团党委中心组作为唯一一家国有企业发 言单位,集团公司党委副书记、董事尤西蒂以《深学 细研、学以致用,全面推动陕煤转型发展》为题在会 议上进行交流。

委负责同志和宣传部长,省属本科高校党委主要负

责同志等200余人参加会议。省委常委、宣传部部

长庄长兴出席会议并讲话。会议由省委宣传部副

在发言中,尤西蒂结合陕煤集团实际,作了经验

介绍。一是贯穿"一条主线",加强理论武装。 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十 九大精神作为首要政治任务,贯穿于集团各级中心组 学习的全过程。二是突出"两个转化",推动工作落 实。把习近平新时代中国特色社会主义思想作为学 习研讨的重要内容,把企业提质增效和转型发展作为 检验学习效果的重要标准。三是抓好"三个结合",加 快转型发展。把中心组学习与贯彻落实上级重大决 策部署结合起来,与提高党员领导干部综合素质相结 合,与解决实际问题结合起来。四是打造"四个典 范",强化示范引领。努力成为崇尚学习的典范、率先 垂范的典范、创新方式的典范和推动实践的典范。

下一步, 陝煤集团将以贯彻这次会议精神为契 机,继续加强中心组学习的建设与探索,进一步深 入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 扎实推进供给侧结构性改革和企业转型发展,为全 省追赶超越贡献陕煤力量。 (王英楠)

陕西省国有企业改革发展专题培训班在思创学院开

企业改革发展专题培训班在陕煤思创学 院举行开班仪式。陕西省委干教办副主 任郭文超,省国资委党委委员、副主任李 宏军,省委组织部干教处、企业干部处和 省国资委人事处负责人,陕煤集团党委 书记、董事长、陕煤思创学院院长杨照乾 出席仪式。本期省属国企参训学员、思 创学院1803届高管班全体学员、陕煤集 团在家领导班子成员及相关同志,以及 新闻媒体记者等共计170多人参加了开 班仪式。仪式由陕煤集团董事、陕煤思 创学院执行院长付战超主持。

仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕。 随后,由陕西省委干教办副主任郭文超 向本期学员代表谢辉进行授旗仪式。在

的37名学员在班前会上达成一致的共 识:一是"上课不拿手机";二是"课堂不 随意走动";三是"研讨不说空话"。这 三条作为班级公约印在旗帜上,并由全 体学员郑重承诺签名。同时,这面旗帜 也将被思创学院永久珍藏于校史馆。

李宏军在讲话中指出,全体学员要通 过培训进一步增强学习的能力,增强专业 的能力,增强领导的能力,增强创新的能 力。牢记习近平总书记在中央党校开学 典礼上的讲话"全党同志一定要善于学 习,善于重新学习。同过去相比,我们今 天学习的任务不是轻了,而是更重了。 这是由我们面临的形势和任务决定 的"。希望全体学员主动学习、刻苦学

培训的规定,遵守思创学院的各项规章 制度,在培训学习期间注重作风纪律养 成,展现国企党员领导干部的良好形象, 圆满完成学习培训任务。

杨照乾致欢迎辞。他指出,作为省 属国有企业骨干,这次培训班给陕煤提 供了回报全省工业企业的良好机会,也 充分体现了省委组织部、省国资委对陕 煤集团和思创学院的关注和信任。他 向本期培训班学员表示热烈欢迎,要求 思创学院要千方百计为学员创造良好的 学习条件,满腔热忱地为学员提供周到 服务,并预祝本期培训班圆满成功。

仪式结束后,清华大学教授李江涛 给全体学员和与会人员带来开班第一

管理创新》。

据悉,本期陕西省国有企业改革发展 专题培训班,是陕煤思创学院首次承接 的对外培训班,是思创学院办学历程中 值得纪念的日子。思创学院自2017年8 月首期落地开班,短短不到两年,思创 的办学理念和办学模式受到了广泛关 注。省委组织部、省国资委在深入调研 思创学院后,充分肯定了思创的企业 家培养模式和管用实用的教学方式, 并决定委托思创学院承办全省国有企 业领导人的培训任务。本期培训班,思 创学院将采用具有思创特色的教学和管 理模式,力求培训实效,让每一位学员学 有所思,学有所获。 (郝战琪)

本报讯 10月10日,中纪 委驻应急部纪检组组长、部党 组成员艾俊涛,副组长丁毅一 行在省煤监局局长、局党组书 记田光雄, 陝煤集团党委副书 记、总经理严广劳,副总经理王 世斌,省煤监局铜川分局局长 贾云海的陪同下到陕煤集团黄 陵矿业公司检查调研。

抵达黄陵矿区后,在黄陵 矿业公司主要领导陪同下,艾 俊涛一行参观了黄陵矿业文化 中心和预防职务犯罪警示教育 基地,了解了该公司的企业发 展规模、安全生产经营、廉洁文 化建设等工作情况。现场感受 了廉洁警示教育在基层单位的 开展情况,对独具特色的岗位 管理文化产生了浓厚的兴趣, 对黄陵矿业近年来发展取得的 成绩给予了高度肯定。

当天下午,艾俊涛一行深 入一号煤矿 623 智能化综采 工作面,现场查看了设备运行 情况,和当班巡检职工一一握 手,了解了职工职业健康和安 全生产相关情况。升井后,艾 俊涛来到地面指挥中心一键 启动采煤机,当了一回地面 "采煤工",并通过监控大屏与 正在井下作业的跟班队长张 志进行了视频通话,亲切慰问

了井下一线职工。 (李金玲 管兵 赵益勋 倪小红)

委驻应急部 煤 集 才 黄 陵 检 矿 组 业 组长艾俊 公 司

陕煤研发小区智慧社区试点项目正式上线

本报讯 "互联网+"为物业服务带来了什 么? 智慧社区是什么? 10月12日,未来智慧生 活的设想在陕煤研发小区变为现实,业主们兴 致勃勃地前来体验人脸识别、手机自助购水电 及生鲜配送等一系列便民服务。

活动现场气氛热烈,业主体验热情高涨 "手机购买水电真方便,以后夏天吹空调再也 不用担心电表余量啦!"业主张姐关注"陕煤物 业服务平台"后只用了几秒钟便完成了水电购 买。"太酷了,咱们进入了刷脸时代!"业主小李体 验过人脸识别后连连为陕煤小区高端、便捷的物 业服务点赞。在体验现场,黄马甲生鲜配送区同 样受到业主们青睐,各种新鲜的水果、蔬菜和鲜 奶一应俱全,并且业主可以足不出户通过手机 下单,享受生鲜配送到家的一流便捷服务。

身处互联网时代,"互联网+"模式不断改 变着我们的生活,更为物业服务提供了更多 的可能性。实业集团勇立潮头,将陕煤研发 小区作为试点,建立智慧社区平台,为业主提 供智慧化、智能化、便捷化的物业服务。面对 新形势,实业集团站立在物业服务转型升级 的前沿,以"三供一业"的平台竭力打造出全 新物业服务企业,为物业服务开辟出一条新路 径,实现新突破,完成新跨越。 (尚菲)

本报讯 10月12日,实业集团所属的汉中 黎坪景区在西安大唐西市酒店举办"2018汉

中黎坪景区梦幻红叶节"新闻发布会。 发布会上,汉中黎坪景区公司介绍了 "2018黎坪景区梦幻红叶节"期间的门票优惠 政策等情况。本次红叶节活动将于10月20 日在汉中黎坪景区正式启动,持续到11月30 日,红叶节期间黎坪景区实行全民门票半价 优惠,即原价115元门票(含观光车)优惠至 77元(含光车),枫林瀑布5D玻璃桥免费让 游客体验。同时,黎坪假日酒店推出2张门 票+1晚住宿原价598元的套餐,在红叶节期 间仅需298元,每天限量推出30套。

据悉,黎坪红叶节已连续举办多届,成为 陕西省著名节庆活动。今年的红叶节,黎坪 景区还带来重重惊喜,植入"科技""趣味" 等元素,让游客在观赏万亩红叶的同时,可 以闯趣味迷宫,玩高科技 VR 体验项目,走惊 险 5D 玻璃桥,将高科技体验与欣赏梦幻红 叶有机融合,成为黎坪梦幻红叶节与其他红 叶节的核心亮点区别。

2018年10月12日陕西煤炭综合价 格指数为160.2点,较上期上涨0.1点,同 比下跌2.5点;对应陕西煤炭综合价格 419元/吨,环比持平,同比下跌7元/ 吨。其中分品种:动力煤指数159.3点, 较上期下跌 0.3点;配焦精煤指数 199.9 点,较上期持平;块煤指数135.9点,较上 期上涨1.6点。分区域:榆林指数153.6 点,较上期上涨0.9点;延安指数180.1 点,较上期下跌2.8点;咸阳指数176.6 点,较上期上涨2点;关中指数159.1点, 较上期下跌3.3点。

本报讯 10月9日,国家优质工

程奖现场考察组在中国施工企业管

理协会会长曹玉书的带领下,深入蒲

洁能化公司进行180万吨甲醇70万

吨聚烯烃项目申报国家优质工程奖

金奖的调研。中国施工企业管理协

会副会长尚润涛、副秘书长孙晓波,

中国化工施工企业协会理事长余津

勃、原副理事长潘宗高、副秘书长范

学东,陕西省石化质检站站长赵景

峰陪同调研, 陕煤集团副总经理闵

龙,该公司领导班子成员、相关部门

负责人及该项目设计、建设、施工单

煤集团基本情况作了简要介绍。他

指出,蒲城180万吨甲醇70万吨聚

烯烃项目是陕煤集团实施战略发展

的代表性工程,属陕西省"十二五"

重点建设项目。项目申报这样一个

至高的国家级奖项,既是对项目建

闵龙在会上致欢迎词,并就陕

位相关人员参加了会议。

设各项工作的一次检验,更是对陕 煤集团及蒲洁能化公司朝着更高目

标迈进的鞭策。 曹玉书在会上讲到,中国的国 情是富煤少油,陕西又是煤炭能源 大省,蒲城180万吨甲醇70万吨聚烯 烃项目将煤炭能源的产业化、深加工 从蓝图变为现实,符合国家产业政 策,具有代表性、示范性,对中国经济 发展,能源结构改善具有重要意义, 希望该项目能够持续做精做强,引领 中国煤炭产业深加工发展方向。同 时,他也对项目申报国家优质工程奖 金奖提出了宝贵的意见建议。

会前,复查组一行参观了公司展 厅,并深入生产区,对该公司180万 吨甲醇70万吨聚烯烃项目进行了现 场考察。会上,该公司就工程创优整 体情况进行了汇报,项目相关设计单 位从项目设计、创新亮点等方面进行 了补充介绍。 (张静妮)

近日,韩城矿业公司包联的澄城县冯原镇 马村喜获大丰收,如期摘掉了贫困的"帽子", 实现了整村脱贫目标。在马村脱贫攻坚暨精 神文明建设表彰大会上,村两委会给韩城矿 业赠送了"脱贫喜得及时雨,攻坚多蒙推毂

功"牌匾,感谢企业持续7年帮扶马村,不仅使 100多户贫困户脱贫,彻底打赢了脱贫攻坚 战,还使党建工作、精神文明建设等取得新成 效。图为村民和韩城矿业干部职工一起载歌 陈凤鸣 韦哲君 摄 载舞庆祝丰收。

本报讯 10月9日,中国石油和 化学工业联合会会长李寿生来到陕 煤集团,重点对陕北片区的煤炭、煤 化工及管道输煤项目进行调研。陕 煤集团党委委员、副总经理尚建选, 陝煤集团总经理助理、化工集团董 事长兼总经理梁玉昆及相关调研单 位负责人陪同调研。

9日上午,李寿生来到神渭管道 公司,现场视察神渭输煤管道首端 设备、厂区、控制室等。随后,李寿 生来到陕北矿业红柳林煤矿,深入

矿井了解15210工作面、智能化控制 中心。9日下午,李寿生一行乘车前 往北元化工公司调研,在仔细参观 北元展厅, 听取北元化工和神木煤 化工两家企业的情况汇报后,李会长 对两家企业近年来的发展成就给予 了充分肯定。他指出,创新是一个 国家、一个民族、一个企业长盛不衰 的动力源泉,在未来的经营发展中 各企业一定要加快技术创新、体制 创新和管理创新,向具有国际竞争 力的世界一流企业迈进。(李小明)



10月11日,运 城发电公司组织安 全监察部、发电部、 设备部相关人员对 制氢站、氨站等各 项设施进行"会诊 性安全巡视",打造 "平安秋检",做到 有问题早发现、早 处理、早预防,为机 组迎峰度冬提供了 坚实的安全保障。 王燕燕 摄

陕煤入渝再次刷新纪录

本报讯 近日,从运销集团传来捷报,陕煤集 团9月份发往重庆地区煤炭75.61万吨,年累计 入渝煤炭量达到633.87万吨,这也是陕煤集团 与重庆建立跨省域能源合作发展关系以来发 运量规模年中首次突破600万吨。在储煤方 面,截至9月底在渝常态储煤基地滚动储煤 137.52万吨,静态库存40万吨。今年前三季 度的入渝量比去年全年入渝煤炭供应量超出 119万吨,再次刷新纪录。有效保障了重庆地 区工业经济增长和电力企业用煤需求及发 展,是陕煤集团与重庆市经信委实施跨省域 能源合作取得显著成效的标志。

今年以来,陕煤与重庆双方加强互联互 通,建立季度陕渝能源战略合作季度联席会议 机制,共同研究磋商推进陕渝能源合作稳步推 进相关事宜,分析梳理并着力解决能源合作及 发运中的各类问题,促进双方合作向好发展。 据了解,陕渝能源战略季度联席会采取隔季度 地点交互的方式召开,有利于供应与接卸各方 企业加深了解、增进共识,更好地落实联席会 议纪要精神。目前此能源战略合作季度联席 会已召开三次,对双方供需稳定、合作发展和 互利共赢起到了积极作用。

在今年的"两会""迎峰度夏"期间, 陝煤集 团物流事业部及所属运销、澄合矿业等单位积 极行动、认真落实双方高层达成的战略合作协 议,认真组织资源、制定入渝保供方案、协调运 力车皮和用户接卸,保障重庆地区电厂特殊时 期用煤需求,实现了入渝任务按计划进度进 行,切实解决了保供电厂的燃煤之急,为重庆 地区"两会"与"迎峰度夏"期间电煤保障作出 了积极贡献。经过各方努力,前三季度供应总 量和电煤量均提前完成了进度计划,交出了令 陕渝双方都满意的入渝保供成绩单。陕煤集 团供应重庆地区的电煤占到重庆电煤采购比 重的34%,占重庆外购电煤比重的50%,陕煤已 然成为重庆电煤采购的重要来源和支撑。

据悉,下一步特别是迎峰度冬期,陝煤集团 将积极落实和重庆市的能源合作协议,通过加 强内部考核、践行契约精神,确保今年陕煤入渝 总量超过800万吨,为来年进一步扩大陕煤入渝 规模和双方合作成果奠定坚实基础。 (杨龙)

从他第一次献血开始, 多年来已经累计献血量将近 12200毫升,相当于将身体全 血换了两次,同时他也加入

陕西血液中心献血志愿者和造血干细胞 捐献志愿者的行列,光荣成为他们中的 一员,他就是西安重装西煤机公司金属 结构分公司党支部书记田亚东。

田亚东于1987年12月参军入伍, 1992年8月分配到西安煤矿机械厂工作, 不论是当工人还是当干部,在工作中他始 终把"服务"放在第一位,努力为职工服好 务、为集体服好务,成为职工的"贴心人", 而他热心献血的故事更是感人至深。

无偿献血是无私奉献、救死扶伤的崇 高行为,不仅能保障医疗临床用血的需 要,保证输血安全,达到治病救人的目 的,它还是一种"我为人人,人人为我"的 社会共济行为。献血不仅能够促进血液 新陈代谢,还能净化人的心灵。田亚东 第一次献血是1988年1月他在新兵连当 兵的时候,有一次部队外出训练,刚回到 驻地休整,突然接到地方医院的紧急援

12200毫升:田亚东的热血丹心

助请求,说是因为交通事故造成多名老 百姓受伤,急需输血。部队立刻组织新 兵连人员乘车赶往医院参与救治,田亚 东第一次捐献了400毫升的鲜血。从那 时候起,他知道自己是B型血,知道了自 己的血可以帮助或救治一条生命,知道 了血液对于生命的意义。

2013年1月1日,当大家都在放元旦 假休息的时候,他在家里闲不住,想给自 己找点什么事做,想来想去还是去献血 更有意义。想到就去做,他独自乘公交 车来到西安市血液中心站,经过检测化 验合格后,成功无偿捐献两个治疗量的 血小板(相当于400毫升全血)。

还有一次外出办事路过小寨十字,他 看到献血点的展板上写着急需B型血的 公告,二话不说就跳上献血车,挽起衣袖

伸出胳膊,一次性捐献400毫升血液。 因为规定每半年才能献全血一次, 他就改为经常去血液中心捐献血小板, 希望能通过自己的举动,挽救更多的生 命,让更多的需要血液的患者得到及时 的治疗。

也正因为如此,他经常会接到市血液 中心发来的求援短信,因为库存血液短 缺,有患者急需B型血,需要志愿者积极 参与救治。短信就是命令,救人要紧,忙 完手里的工作,他立即赶往市血液中心 站,已经和医护人员很熟悉的他,熟练地 完成检测流程后献出了自己的血液。

"尊敬的献血者,您的血液经检测为 B+型,检验结果合格,血液将用于临床救 治,感谢您的爱心奉献!""尊敬的献血 者,您的血液于X年X月X日供给医院救 治患者,特此告知。"他的手机短信中经 常会收到市血液中心发来的感谢短信。 这些年,想到因为自己的鲜血而让一个 个生命转危为安,让一个个生命得到延 续的时候,他的心里总是 油然而生一种自豪感和成 就感,也坚定了他继续坚持 无偿献血的决心。

这些年,无偿献血已经成为他生命中的 一种习惯,一种责任。田亚东也先后荣获了 国家卫计委、中国红十字总会和中央军委后 勤保障部等部门联合授予的"全国无偿献血 奉献铜奖、银奖和金奖"等荣誉。

有人问他,"献血是不是有瘾,到时间 不去献血是不是就难受?"他觉得,献血 利人利己利社会,人生的价值不是碌碌 无为地活着,而是为社会、为身边需要 帮助的人尽一份自己的绵薄之力,作出 自己的贡献,这样的人生才有意义。在 义务献血的这条路上,他懂得了生命 的可贵可敬,更懂得了人生的意义和价 值,而且在这条道路上,他实现了自己 的人生价值。他经常对身边的同事说: "按照国家医学政策规定,无偿献血的 年龄上限是55岁,如果我的身体允许, 只要社会需要我,我就会义无反顾地坚 持下去。" (蔡彦军 张雯)